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令和２年度 第１回 福井鉄道福武線活性化連携協議会 議事録 

 

日 時： 令和３年２月４日（木） １０：３０～１１：３０ 

場 所： フェニックスプラザ３０１会議室 

出席者： 別紙出席者名簿のとおり 

資 料： 別紙資料のとおり 

 

開会 

 

１ 会長挨拶 

 

２ 報告事項 

規約第８条第２項により、座長が会議の議長となって議事が進行された。 

 

報告（１）福井鉄道からの報告について 

福井鉄道から説明（報告（１）資料参照） 

 

<質疑応答> 

○委 員 今回の大雪で、地域の足である福武線を迅速に除雪していただいたことは、市民

にとっても心強かったと思う。今ほど、福井鉄道から今回のような大雪時は除雪

費が高額になってしまうという報告があったが、今後、行政の支援も含め、どう

いった形がいいか検討していきたい。 

 

他に意見がないことを確認し、報告（１）終了。 

 

報告（２）福武線再建スキーム管理部会について 

再建スキーム管理部会事務局（越前市）から資料説明（報告（２）資料参照） 

 

<質疑応答> 

○委 員 さきほどの報告事項とも関連するが、今回の大雪で相当な経費がかかっていると

いう話もあるし、設備が古くなってきて、恒常的に修繕費もかかっている。コロ

ナに関しては、鉄道事業者及び沿線市町の要請があり、県も特別な支援を行って

いる。しかし、バス事業も含めた会社全体では、かなり厳しい経営状況と聞いて

いる。今回の大雪のようなことが発生すると、さらに厳しくなってくることが想

定される。さきほど福井市からも発言があったが、今後、充分に協議していくこ

とが必要と思う。 

 

他に意見がないことを確認し、報告（２）終了。 
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報告（３）福井鉄道交通圏地域公共交通網形成計画主要施策進捗状況について 

事務局（福井市）から資料説明（報告（３）①②資料参照） 

 

<質疑応答> 

○座 長 昨年、地域公共交通の活性化及び再生に関する法律が改正され、利便性推進に関

して、定額運賃や通し運賃などの新しい政策が示されている。今後、新幹線が来

た時に、県内でどのように人を広く移動させるかという課題があり、そういった

ものを検討してみる価値はあると思う。 

 

○委 員 法律が改正され、従来、福武線単独の網形成計画だったが、計画の範囲を広げ、

例えば福井県という範囲で、どういうふうに交通網を充実させていくか、利便性

を向上させていくのか、協議していきたい。また、ＭaaS 等も発達してきており、

通し運賃やキャッシュレス決済について、新幹線開業をひとつの目途として、今

後、行政ともしっかり協議していきたいと思う。 

 

○委 員 今後、コロナ収束した後に、デジタル化やＭaaS が地域公共交通の有効な武器に

なってくると思う。そこを強調しながら進めていった方がいいと思う。 

 

○事務局 ＭaaS については、検討していかなければならないと思っている。現在の網形成

計画が令和４年度までだが、次期の計画には、それらを盛り込んで議論していき

たいと思う。 

 

○委 員 パークアンドライド駐車場について、家久駅の増設と西鯖江駅の新設について、

設置場所を教えて欲しい。 

 

○福井鉄道 家久駅については、県の協力を得て、道路脇にパークアンドライド駐車場を供

用している。これまで、近くにある吉野瀬川の歩道橋が建設中で、仮の歩道をパ

ークアンドライド駐車場側にまわしていたため、スペースが狭くなっていた。昨

年末に歩道橋が完成し、スペースを最大限に利用できるようになったことから、

白線を引き直して６台とする。白線は、あたたかくなってから引く予定であり、

４月頃供用開始になると思う。また、西鯖江駅については、駅付近にあった民間

の建物が取り壊され、その地権者及び鯖江市からパークアンドライド駐車場とし

て利用してはどうかとの話があったことから、現在、手続きを進めている。こち

らも、４月頃の供用開始を考えている。 

       

○委 員 １０台以上も停めるスペースはなかったと思うが、具体的に何台を想定している

のか。 
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〇福井鉄道 面積的には２０台分停めるくらいあるが、変形した土地となっており、１０台

ちょっとになると思う。 

 

他に意見がないことを確認し、報告（３）終了。 

 

協議（１）新型コロナウイルス感染症関係緊急要望書の提出について 

事務局（福井市）から資料説明（協議（１）資料参照） 

<質疑応答> 

 

意見がないことを確認し、協議（１）終了。 

 

協議（２）プレミア１日フリー乗車券割引キャンペーン事業について 

 

福井鉄道から資料説明（協議（２）資料参照） 

 

<質疑応答> 

 

意見がないことを確認し、協議（２）終了。 

 

協議（３）ワンコイン de 電車乗車事業について 

 

福井鉄道から資料説明（協議（３）資料参照） 

 

<質疑応答> 

 

意見がないことを確認し、協議（３）終了。 

 

その他、特に意見等がないことを確認し、終了。 

 

閉会 


